



# 上交5500万廉? 藏匿2000万贪!

## 一边受贿一边上交廉政金, 贵州凯里原市长打出“如意”算盘仍被捕

连续16年收受贿赂380余次, 从最少4000元到最多一人贿赂583万元, 共计受贿3900余万元, 还有3100余万元不能说明合法来源; 惧怕事情败露, 在案发前陆续主动上交5500余万“廉政金”。

贵阳市中级人民法院日前一审公开开庭审理贵州省黔东南州原副州长、州首府所在地凯里市原市长洪金洲受贿、巨额财产来源不明罪一案。“廉政金”是否应纳入涉案金额成为此案焦点。

据新华社



16日, 贵州省黔东南州政府原副州长、凯里市人民政府原市长洪金洲受贿、巨额财产来源不明罪一案开审 CFP供图

### 反腐

### 纪委如何快速办案? “小人物”为首攻对象

随着从中央到地方反腐力度的层层加码, “某某涉嫌严重违纪违法, 目前正接受组织调查”成为常见的新闻。

纪委带走人查办案件, 和公安审讯不同, 不戴手铐, 工作主要在谈话室进行。如何在与违纪人员的谈话中取得突破, 成为关键问题, 纪委办案人员在工作中掌握了几大策略。北京市纪检系统一位长期负责办案的工作人员透露, 首先是“先易后难”原则, 把“小人物”作为突破案件的首攻对象, 因为“小人物”问题性质往往不太严重, 一般不愿也没有必要替主要人物“顶雷”。

据介绍, 因人而异各个击破也是重要技巧。调查谈话是突破违纪者心理防线的过程, 比如有的违纪人员夸夸其谈、虚张声势, 办案人员往往“围而不攻”, 根据其心态变化针对存在的违纪问题进行查问。还有的违纪人员负隅顽抗, 大有“打死也不说”的架势, 或者乱编一气, 这时往往采取步步紧逼的策略, 利用证据的威慑力和政策的感召力, 促其交代问题。

在紧紧咬住违纪线索不放、以不容置疑的态度要求对方积极配合的基础上, 尊重违纪人员的人格, 告知其所享有的权利和应履行的义务。原则性的事情, 比如不能用手机, 切断和外界的联系是必要的。而有时一些颇具人性化的举措, 也有助于案件顺利查办。

据《北京青年报》

### 中央近2千名官员 观看廉政豫剧

一部反腐戏, 打动众人心。4月17日、18日, 来自中央国家机关的近2000名局处级干部在北京梅兰芳大剧院观看了现代廉政豫剧《全家福》, 接受了一次深刻的警示教育。这次演出活动, 是由中央国家机关工委、河南省纪委、河南省委宣传部联合主办的。“既是一场艺术盛宴, 又是一部生动的反腐教材。”现场观众给予好评。

《全家福》立足反腐败斗争新形势新特点, 在提炼大量反腐败案例的基础上创作而成: 海外留学的韩琳琳回国结婚, 却恰逢担任常务副市长的父亲韩英杰因经济问题接受调查。一张30年前的“全家福”照片, 引出了一个农民家庭两代人令人感叹唏嘘的奋斗史。一个曾经让家庭和亲人引以为傲的“励志明星”、“成功典范”, 却在金钱、女人的诱惑下跌入了贪腐的深渊。巨大的震动和落差, 引起了韩琳琳痛苦的反思和追寻。该剧自2014年11月6日首演以来, 已在河南省巡演100余场, 观众达15万人次。

这部反腐大戏, 着重表现腐败罪行对人民群众和当事者家庭带来的沉重伤害, 把反腐倡廉教育融入中华优秀传统文化之中, 敲响了振聋发聩的警钟。

演出活动后, 观众们深有感触地说, 贪念私欲让“全家福”跌入了“全家苦”、“全家哭”的结局, 耐人回味, 令人警醒。作为中央国家机关的党员干部, 一定要对手中的权力心存敬畏和戒惧, 珍惜自己、珍惜家庭、珍惜名节, 让良好家风涵养廉政文化, 筑牢拒腐防变的思想道德防线, 用清正廉洁守护好“全家福”。

据中纪委网站

## 16年收受88个请托方100多人380余次贿赂

贵阳市检察院指控, 洪金洲身为国家工作人员, 利用职务便利, 为他人谋取利益, 非法收受他人财物共计3939.4万元人民币、9万美元、22万港元、1万英镑、5000克黄金、6万元购物卡。另外, 洪金洲尚有财产人民币3125万余元不能说明合法来源。

据检察机关查明的事实, 自1997年到2013年, 洪金洲从黔东南州镇远县建设局局长一路升迁至黔东南州副州长、凯里市市长, 自“副科级”到“副厅级”长达16年的时间里, 利用职务上的便利, 为他人谋取利益, 单独或伙同其妻徐先玉(另案处理)非法收受贿赂。即使在京参加市长培

训期间, 也多次收受贿金。

16年里, 他单独或伙同其妻非法收受了88个请托方的380余次贿赂。请托方包括房地产商、餐饮商、销售商、广告商等100多名商人老板, 请托事项涉项目开发、调整规划等诸多种类。

如从2006年到2012年, 洪金洲先后11次收受凯里金龙房地产开发有限公司法定代表人张某某共583万元人民币, 为其承揽项目、征地拆迁等大开方便之门。

先后15次收受六盘水市新华大酒店公司原法定代表人陈某某送贿赂共计490万元人民币、1万美元、1万英镑, 在国有

土地出让、承建工程、征地、拆迁等事宜上为其提供便利。

据调查, 洪金洲单独或伙同其妻受贿多在节假日, 春节前、中秋节前、五一节前最为频繁, 收钱地点多是在家中或办公室。

如先后9次收受凯里市金泰房地产开发公司总经理杨某56万元, 有8次是在2008年到2012年的中秋节前、春节前收受。

家中被盗甚至也成为洪金洲受贿的“缘起”。公诉机关指控, 2010年4月, 洪金洲因其住处连续两次被盗, 认为凯里市公安局广场路派出所工作不到位, 对该所所长表示不满, 并在多个场合批评该所长。该所长担心被

洪金洲撤换, 到洪金洲住处送了10万元人民币, 洪金洲收下。

洪金洲说, 2006年, 他被提拔到凯里市重要岗位上后, 来自社会的诱惑越来越多, 他也把收受钱财当成朋友间的“礼尚往来”, 把利用权力为他人谋取利益当做“顺水人情”。

时至今日, 他反省称, 再把当时所谓的朋友“筛选一遍, 确实有真感情的几乎没有”, “作为一个国家公务人员要知道, 商人老板给你送钱送东西, 不是你和他感情有多深, 不是因为你本事有多大, 只要是在这个工作岗位的人, 哪怕这个人是个白痴是头猪, 都会给他送钱送物。”

## 收钱越来越多感到“惧怕”, 前后上交5500万“廉政金”

据记者采访了解, 从2006年开始, 洪金洲在很多次收钱后会向纪委、财政、办公室等部门人员叫来, 当面把钱以“廉政金”名义上交给财政, 还开了相关收据。直至2013年案发, 洪金洲上交款物累计达到5550多万元。

洪金洲接受记者采访时说, 他上交“廉政金”主要有两个原因, 一是2006年被提拔到凯里

市任职后, 给他送钱的人越来越多, 收的钱也越来越多, 他心里感到“惧怕”; 二是想通过上交款项“打消别人对自己的怀疑”。

哪些钱上交、哪些不上交, 洪金洲也有选择。洪金洲说: “对送到办公室里的一般都交, 对送到家里, 数额不是太大的就收下了。”

在调查阶段洪金洲曾供述,

他在上交“廉政金”时故意不说不清楚款项来源, 以防在事情败露后, 他可以推脱说自己已将受贿钱物上交为“廉政金”, 从而达到将全部受贿款“张冠李戴”为“廉政金”的目的。

“作为国家公务人员, 无论何时何地都不要心存侥幸, 因为法网恢恢, 疏而不漏。人在做, 天在看。”洪金洲说。

这笔巨额“廉政金”成为法庭辩论焦点。公诉机关认为, 洪金洲一边受贿, 一边不断上交相关款项, 其目的在于为其大肆受贿“打掩护”, 应算入涉案金额。

辩护人发表意见称, 这一款项不应被纳入涉案金额进行计算, 不能将洪金洲供述的主观意图当做给这笔钱定性的法律依据。

## 为子女“地窖藏钱”, 却变成对家人“一生的创伤”

办案机关曾在镇远县洪金洲岳父母家的地窖里查获近2000万元受贿款。据记者调查了解, 洪金洲收钱后一开始都是放在家中抽屉里, 抽屉放满后, 每隔一段时间, 就把这些钱运回镇远老家。

据检察机关指控, 洪金洲多次伙同其妻徐先玉受贿, 徐先玉收钱后均告知洪金洲, 但也会“私自扣留”。如2011年春节, 凯里金

龙房地产公司张某某将50万元送到洪金洲住处, 洪金洲收下, 后让其妻徐先玉清点, 徐先玉将其中20万元私自拿出存放, 告知洪金洲张某某送的是30万元。

在接受记者采访时, 洪金洲说, 地窖中的钱是2013年5月转移到那里的。他说, 当时凯里市一名干部被调查, 虽然和他关系不大, 但也令他感到紧张。他就让妻子回镇远老家, “去清点一

下到底有多少钱, 处理一下转移到安全的地方”。

“我爱人回来后告诉我有1990多万元, 已转移到岳父母家地窖里。我就和爱人卫生间商量, 提出把钱上交, 爱人没有表态。后来回到客厅, 我心里还是很恐惧, 爱人又喊我到厨房, 她说还是不要交, 以后子女大了到处都要用钱, 当时我就没坚持。”洪金洲无悔恨地说, 当时他想为子女“留

下财富”的“私欲”, 如今, 却变成了对家人“一生的创伤”。

在法庭最后陈述中, 洪金洲对自身腐化堕落作了自我剖析。他说, 本质上是私欲和心存侥幸的人生观造成自己一步步滑向犯罪深渊。“随着职务的升迁, 事业的发展, 自己的人生观、价值观发生了扭曲, 让内心的邪恶战胜了理智, 从而使自己的行为突破了道德底线、法律底线”。